

Урок поэзии 21 марта



Мир устал от гротеска,
В мире святости нет...
По решению ЮНЕСКО
Встань над миром, поэт.
21 марта –
День поэзии. Мой.
И Нью-Йорк и Джакарта,
Помечтай над строкой.
Лоб морщиной прорезал
Стихозарный левша...
И студент, и профессор,
И любой, в ком душа,
Подивись чуду слова,
Дай поэзии власть –
И спасешься от злого

И попразднуешь всласть.

Вот и наступил прекрасный месяц – март. И не зря для празднования замечательного праздника Дня поэзии выбран именно март. Ведь март, олицетворяет начало весны! Весна-это возрождение, стремление к прекрасному, к любви.

Всемирный день поэзии отмечают 21 марта. Этот день был объявлен по решению Международной организации ЮНЕСКО в 1999 году, и в этом 2025, празднуется в 26 раз. Этот день призван стать праздником для всех поэтов, своего рода днем рождения поэзии. Настоящий же день рождения поэзии неизвестен, но одно можно сказать точно — этот день был очень и очень давно. Учеными найдены стихи, датируемые XXIII веком до нашей эры, написаны они были дочерью аккадского царя Саргона, звали ее Энхеду-ана.

Поэзия прошла длиннейший путь, примерно в тридцать веков, у разных народов земли. На пяти континентах Земли существовала и существует поэзия. И поэзия вечна, вечна, как сама жизнь, нет и не будет конца поэзии, пока жив на земле человек. В стихах человек выражал все, чем жил и дышал, он в ней воспевал природу, любовь, гамму человеческих чувств, которые не меняются со временем.

Мне кажется, что писать стихи – это всё равно, что уметь летать как птица. Этому нельзя научиться, а вот понимать поэзию может научиться каждый. Пушкин, Лермонтов, Некрасов и Тютчев, Блок и Есенин, Ахматова.... У каждого из нас есть свой любимый поэт... Возможно, вы ещё его не нашли... Но, я уверена, что ни одна поэтическая строчка не может оставить вас равнодушными.

«Я вас любил, Любовь ещё быть может...»

«Я помню чудное мгновенье...» Узнаёте?

Наш великий поэт Александр Сергеевич Пушкин

«Что в имени тебе моём» читает Новиков Максим



Жизненные пути гениев всегда трудны: непонимание, неприятие, страсти, дуэли. Творчески одаренные люди пытаются понять, осмыслить свою жизнь, жизнь окружающих их людей, весь мир. Они терзаются, горят, освещают и вдохновляют нас. Мы влюбляемся, страдаем, радуемся под творчество пера гениев.

Ребята, а кто из поэтов был ярким фаталистом?

М.Ю. Лермонтова «Не плачь, не плачь моё дитя» читает

Иванов Илья



А помните поэта с простою русскою душой? Он любил так, как мог любить только поэт – нежно, страстно и больно. Читая его стихи, я ощущаю душистый запах сена, вижу тихие речные заводи с белыми лилиями и желтыми кувшинками. Но особенно дорога была Есенину белая береза.

Но нынешнему поколению ближе авангардные стихи. Стихи-вызовы...

С.Есенина «Мне осталась одна забава» читает Павлов Андрей



Поэзия... У неё женской лицо с горящими глазами, наполненными слезами счастья, а может быть и тоски.... Как знать, как знать...

А.Ахматова «Есть в близости людей заветная черта»

читает Карина Морозова



Стихи - безумный волшебный мир.... Мы не только читаем, мы поём.... Сколько же прекрасных стихотворений положены на музыку.... Послушайте мелодию, знакома?

Марина Цветаева «Я тебя отвоюю» читает Назарова Софья



И среди нас живут поэты, ведь почти каждый из нас хотя бы раз в жизни что-то такое сочинял, выражая тем самым свои чувства или отношение к кому или чему-либо. Просто кто-то не стал развивать этот способ выражения самого себя, закрутившись в водовороте жизни и потеряв интерес к поэзии внутри своей души...